
Det evangelisk-lutherske kirkesamfunn   

 

Referat fra møte i DELKs Ungdomsråd (UR) 

Videokonferanse på Microsoft Teams 05.juni kl. 19.00-21.00 

 

Innkalles: Peter Johansen (leder), Benjamin Andersson (sekretær), Sara Thorvaldsen, Åsmund 

Helland, Julia Haraldsen, Dan Zoilo Kingsrød, Thrine Løvland, Håkon Søtvedt og Einar Ekenes.  

Ikke til stede: Julia Haraldsen og Einar Ekenes.  

 

Åpning, m/bønn fra Thrine  

 

UR 17/25 Godkjenning av innkalling og saksliste 

  Vedtak: Innkalling og saksliste er godkjent.  

 

UR 18/25            DELK UNG – organisasjon  

Som vi vet gikk det gjennom ved GF at DELK Ung skulle stiftes som en egen 

organisasjon. HS har arbeidet med saken videre, og kommet frem til noen 

problemstillinger Ungdomsrådet gjerne kan ta opp og drøfte. I dette møtet er det 

ikke meningen at vi skal ta avgjørelsene om alle saker vedrørende nye vedtekter, 

men HS, administrasjonsleder Olaf og Benjamin ønsker at UR kan samtale om 

punktene, samt enes om noen ideer.  

 

Her er det en fordel om Ungdsomsrådets deltakere har lest gjennom forslag til 

vedtekter i forkant eller starten av møtert:  

Se vedlagt dokument i innkalling: Utkast til vedtekter for DELK UNG, hovedstyresak 

41.  

 

Aktuelle punkter å ta opp i samtalen:  
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1. Formål og basis i vedtektene 

Formål og basis er kopiert fra DELKs grunnregler. Bør det gjøres kortere/enklere?  

Eller ser det ok ut? Er det noen punkter vi reagerer på? 

 

Til tross for at det er litt omfattende så kan det samtidig være bra å være tydelig på 

dette ettersom det ellers legges opp til at organisasjonen formelt er ganske 

uavhengig av DELK. Olaf kommer til å gjøre mesteparten av det sentrale 

administrative, og tilsynsmannen har det åndelige/kirkelige ansvaret. Likevel pga 

lover og retningslinjer må det legges inn som at DELK ung vedtar det. 

 

Notater fra samtalen i UR om dette punktet:  

Thrine: Synes det ser veldig ryddig og greit ut.  

Peter: Enig i at det er solid. 

 

Håkon: Hvor problematisk er det egentlig at organisasjonen blir selvstendig? Bør man 

kanskje klare å ha punkter som sikrer selvstendighet mer? Er det ikke det som bør 

være grunnen? Tar det ikke bort selvrådingsretten i mindre saker også, om man har 

eksempelvis tilsynsmann som øverste leder?  

I ungdomsarbeidet som yngre kunne man føle seg overstyrt på en del ting. 

Ungdomsarbeid bør jo være til ungdommen av ungdommen.  

Det er jo kjedelig å bli fjernstyrt. Ting kan kanskje bli bremset fordi det ikke står i stil 

med det som skjer i kirkerommet som et eksempel.  

 

Thrine: Enig i innspillet, men tror også mye av dekan være litt forbigått. At man er 

forbi den tiden og allerede satser mye på ungdomsarbeidet.  

 

Håkon: Om 20 år vil det jo være nye ting igjen. Har man ungdomsarbeid for å holde 

på de som en gang blir voksne eller for ungdommen her og nå? Kanskje bør man 

jobbe for å endre litt i punktene og gjøre den mer selvstendig. Organisasjonen bør 

kanskje være ledet av DELK Ung leder, ikke tilsynsmannen?  

 

Thrine: Det med tilsynsmann er jo noe som også byttes ut. Vi vet hva vi har, men vet 

ikke hva som blir neste. Det er viktige tanker, som kan være verdt å ta opp. På samme 

måte vet man heller ikke hvem som blir neste leder av DELK Ung.  
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2. Hvordan vil det være praktisk å organisere lokallag og medlemsregistrering? 

Det er et krav at medlemmer over 15 år har en reel demokratisk medbestemmelse. 

Samtidig bør vi gjøre det så enkelt vi kan. De faste tilbudene, eks søndagskolene og 

faste ungdomslag bør være ganske rett frem å organisere. Men vi bør også tenke på 

hvordan vi gjør det med leirer, weekender, osv. Alt slik kan bidra til at vi får flere 

medlemmer for å nå det vi trenger for å være støtteberettigede. Vedtektene bør 

også tilpasses til hva som er praktisk.  

 

Hvordan kan vi registrere medlemmer underveis rent praktisk? Kan vi be dem melde 

seg inn som medlemmer i DELK UNG sentralt når de melder seg på arrangementer 

som Idrettsweekend og Kvitsund f.eks?  

 

Notater fra samtalen:  

 

Håkon: Man bør jobbe for å få inn medlemmer der man kan. I en eventuell 

påmelding: Huk av så får du 10% på arrangementene. KRIK, Get Focused kjører 

lignende strategi. Her må du være medlem for å vå vært med. Det burde være helt 

problemfritt.  

 

Thrine: Det å bruke alle arenaene man kan er naturlig. 

 

Peter: For å multiplisere medlemmer så kan man være medlem både i DELuks og 

Idrettsweekend osv tror han. En persons navn kan telle flere ganger. Sjekk opp om 

man kan være meldt opp flere ganger. Sankthansormen ble registrert som eget 

lokallag.  

 

Håkon: Er det helt ryddig? Er det etisk riktig? Da blir det jo veldig mange medlemskap.  

 

Thrine: Skolene. Kanskje man kan bruke dem som arena for å rekruttere medlemmer.  

 

Benjamin: Vi bør sjekke opp dette med om man kan være registrert som medlemmer 

flere steder fremover. Tror man kan være med som medlem i flere lokallag via støtten 

fra frifond, men kun en gang sentralt.  
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3. Hva skal vi kalle de ulike delene? 

Det som er foreslått i vedtektene er: 

1- Lokallag 

2- Landsstyret  

3- Generalforsamling 

NLM Ung kaller lokallagene sine for foreninger. Men det passer vel ikke DELK så 

godt? Ser disse navnene ok ut, eller har vi i UR andre forslag?  

 

Notater fra samtalen:  

Thrine: Synes det høres helt fint ut.  

Peter: I paragraf 2: Foreningsmedlemmer. Her bør det endres til lokallagsmedlemmer, 

slik at det er gjennomgående likt i hele dokumentet.  

 

4. Sammensetning av det formelle sentrale styret.  

Kravene sier at det er krav til medbestemmelse i organisasjonen for medlemmer over 

15 år. Olafs forslag er at vi setter en formell grense på 15 år der medlemmer går over 

fra barn og familie til DELK – UNG. Dette er kun for registrering av medlemmer. 14- 

åringer kan gjerne delta på ungdomsopplegg, og 16 åringer på familieopplegg.  

På det viset vil Ungdomsdelen kunne ivareta kravene om medbestemmelsene, mens 

vi ikke trenger å gjøre dette for barnelagene som slipper en del organisasjonsarbeid.  

 

Dermed er det en mulig løsning at ungdomsrådet blir overlappende med det formelle 

styret i DELK – Ung. Vi tar sikte på et årlig styremøte for å gjøre pålagte vedtak og 

fordele midler. Fordelen med dette er at vi kan slippe en del administrativt arbeid og 

vi ikke legger formelle krav på hverken barne og familierådet eller ungdomsrådet 

utenom dette ene årlige styremøtet. Ulempen at barnelagene ikke får en formell 

innflytelse og er prisgitt av hva ungdomsrådet bestemmer. Så kan det jo være en god 

ide å ha dette møtet sammen med hele eller deler av barne- og familierådet, selv om 

disse ikke er formelle medlemmer. 

Vi bør nok tenke mer på dette, både hva som er mulig og hva som er ønskelig. Først 

og fremst ønsker vi å høre hva Ungdomsrådet tenker om denne saken, og om 

sammensetningen av det kommende styret.  
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Notater fra samtalen:  

 

Sara: Tenker det er naturlig at et nytt styre består av både ungdomsrådet og 

familierådet. Da får både ungdomsrådet og familierådet kommet med innspill. Da kan 

de komme med innspill for sine grupper. Om det er slått sammen bør det være et 

styre som består av begge rådene.  

 

Håkon: Enig i det. Om man kanskje har med en fra ungdomsrådet som er med i styret 

så er det kanskje fint. Det skal være rådgivende. Ikke styrende. Enten det er leder i 

ungdomsrådet eller hvem det er som deltar. Mer som en representant fra 

ungdomsrådet bør med inn i styret. Det bør være holdt av plasser. Noen til barn og 

familie, noen fra ungdomsarbeidet. Håkon tenker seg en mulig fordeling hvor 

ungdomsrådet og familierådet fortsetter som før, med representanter fra begge rådd 

inn i styret.  

 

Vedtak: Ungdomsrådet trekker fram at man kanskje bør se en ekstra gang på dette 

med selvbestemmelse. Skal leder for DELK UNG være tilsynsmann eller Leder DELK 

UNG? Videre står Ungdomsrådet for at leirer kan brukes for å registrere medlemmer. 

Ungdomsrådet stiller seg bak foreslått navngivning. Fra ungdomsrådet kommer det 

innspill om at et styre muligens bør bestå både av famile og 

ungdomsrådsmedlemmer.  

 

 

 

UR 19/25           Følg meg  

Arbeidsgruppen for Følg meg er nå på plass! Det er foreløpig blitt avholdt et møte, 

hvor Lillian, Peter, Benjamin, Bertil, Ruben og Signe deltok. Her gjennomgikk vi 

hvordan Følg meg har sett ut til nå og hvordan det kan se ut de kommende årene. 

Arbeidsgruppen ble enige om at fordelingen i 10-1.kl og 2-3.kl er en naturlig 

inndeling. Gruppen stusset over navnet ledertrening, og foreslår «Tjeneste» som 

mulig navn for den viderekomne gruppen. Gruppe vil hete «Følg meg 

disippel/disippeltrening». Men hva bør vi kalle den eldste gruppen? «Følg meg 

tjeneste?» Har UR noen bedre forslag til hva man kan navngi den eldste gruppen 

som?  
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Utover det trakk arbeidsgruppen frem flere viktige tematikker og drøftet ulike 

relevante problemstillinger. Leder DELK UNG fortsetter å følge opp arbeidsgruppen, 

som vil møtes igjen til evaluering etter første gjennomførte «nye» versjon av Følg 

meg til høsten. 

Leder DELK Ung vil arbeide videre i sommer for å sette tema for høstens leir på 

Bjerkely. Benjamin vil også jobbe med å utvikle et kursbevis. Det vi vet om høstens 

leir er at Morten Askjer er med som hovedleder hele helgen, og Bertil Andersson er 

med som leder på lørdagen hvor han underviser den eldste gruppen om Mann og 

kvinne, de ulike kjønnsrollene. Han vil også holde felles bibeltime. 

 

Utover det vil det være en fordel å sikre seg ledere tidlig. Lokale ungdomsledere er 

spurt. Har vi andre alternativer vi kan høre med som kan være med som ekstra 

ledere? 

Andre relevante spørsmål om Følg meg som bør tas opp i UR: 

 

- Hvor skal vi ha Følg meg våren 2026? 

- Sendt konferansen 

 

Notater fra samtalen:  

 

Thrine: Tjeneste var et godt forslag for den eldre gruppen.  

Håkon: Enig! Eventuelt Følg meg leder? Eller Følg meg i tjeneste? 

 

Dan Zoilo: Tjeneste høres mer praktisk og aktivt ut. Ledertrening høres mer formelt og 

læreaktig ut. Tjeneste høres bra ut!  

 

Peter: Vi har veldig lett for å tenke at vi trenger unge voksne ledere. Men det kunne 

vært fint å ha med noen godt voksne eller eldre. De har også mye bra å komme med!  

 

Thrine: Kanskje de har noen som kunne vært aktuelle fra Bjerkely? Eventuelt høre 

med Morten Askjer.  

 

Thrine: Både Ryenberget og Østfold er alternativer våren 2026.  
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Sara: Begynner ikke Emil januar 2026? Spørre Østfold først og ha Ryenberget som 

reserve? 

 

Vedtak:  

Ungdomsrådet stiller seg bak forslaget om tjeneste som navneforslag for den eldre 

gruppen. Videre foreslår UR å arrangere Følg meg våren 2026 i enten Østfold eller 

Ryenberget. Leder DELK Ung følger opp dette videre.  

 

 

 

UR 20/25           Idrettsweekend høsten 2025 

Innspill fra forrige Ungdomsrådsmøte er tatt videre. Vi jobber for å få til gaming, 

sjakk, sumobryting og strikking som ekstra aktiviteter. Kunne Sara Thorvaldsen 

fortsatt tenkt seg å ha ansvar for en strikkegruppe eller noe kreativt?  

Ellers har Ole Andreas takket ja til holde talen på kveldsmøtet lørdag kveld. Har vi 

som ungdomsråd tips til en tematikk vi kan utfordre ham på å tale over? Hva er 

relevant for ungdommene å høre? Vi kan utfordre ham på enten en bibeltekst eller et 

tema.  

 

Notater fra samtalen:  

Sara: Ikke mulighet til å ha ansvar for strikking som kreativ aktivitet.  

Thrine: Er det noen temaer han kan mer om? 

Thrine: Det med kall. Kaver mye rundt det med kall. Kan gjøre det litt problematisk. 

Legger større press på det enn det trenger å være. Hva skal jeg bli? Finnes det en 

skrift på veggen? Finnes mange måter å leve tjeneste på, finnes ikke alltid et svar. 

Hvilke i at det finnes planer, men det er ikke sikkert det skal være så komplisert å 

finne ut av det.  

Håkon: Har vi en oversikt over tidligere tematikker for alle leirer? Fint å unngå 

gjentakelse.  
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Vedtak:  

Et forslag til taletema for Ole Andreas Austbø er kallstematikk. Leder DELK UNG 

følger opp dette, samt arbeidet med aktivitet og kontakt av lokalmenighet videre.  

 

  

UR 21/25           Kvitsund og Sankthansstevnet 2025  

Kvitsund sommerleir 2025 nærmer seg med stormskritt. Benjamin oppdaterer om 

ledergruppens fremgang, antall påmeldte og annet av interesse for Ungdomsrådet.  

Om Sankthansstevnet: Til orientering: Siden forrige gang har Oda Simonsen og 

Markus Borge også takket ja til å være med i lederteamet sammen med Isak 

Simonsen og Kristian Sletner. Leder DELK Ung planlegger stevnet for ungdommen 

sammen med Isak og Kristian. Oda og Markus er med som medarbeidere og hjelper 

til med mat og aktiviteter. 

Anne Lin Hynnekleiv skal tale over temaet: «Hva er egentlig ekte kjærlighet?». Ulrik 

Borge skal være møteleder. Kristian Heian setter sammen et team med musikere og 

sangere som ikke spiller noe særlig på Kvitsund.  

 

Vedtak: 

Ungdomsrådet er orientert om sommerens stevner for ungdommen.  

 

 

UR 22/25           Fellesseminar til høsten?  

Det ble et vellykket fellesseminar på Ryenberget med Alexis Lundh. Det var ca 14 

ungdommer som deltok og lyttet til god og solid undervisning fra Alexis Lundh, under 

hovedtematikken «En bedre historie». De 14 som møtte opp var meget fornøyde. 

Men vi opplevde kanskje å få litt færre deltakere enn ønsket.  
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Spørsmål til samtalen:  

- Hvordan kan vi gå frem for å få flere ungdommer til fellesseminarene? 

- Kan vi endre navn? Har vi forslag? 

- Hva kan være en aktuell tematikk til høsten, og hvor bør vi holde neste 

fellesseminar?  

 

Notater fra samtalen:  

Thrine: Så lenge det ikke er fellestransport organisert trekker kanskje det ned litt?  

Åsmund: Navn. Kanskje man kan kalle det for bibeltime? Eventuelt litt lavere terskel. 

Kanskje prøvd å få med de i Vestfold først. Teste der det er størst kjerne først.  

Dan: Ble det tatt opp? Det kan være en fordel til fremtidige seminarer.  

Thrine: Det ligger også et intervju med Alexis Lundh på epleskrotten. Han snakker om 

mye av det samme der.  

Peter: Fellesseminarnavnet det er litt tregt. Finne et eller annet navn på det med 

svung i. Fordypning? Tro og vitenskap kan være et spennende skjæringsfelt som 

tematikk i høst. Et forslag til mulig taler og navnet på en ateist som ble kristen: Leif 

Egil Reve.  

Thrine: Kanskje Moe kunne vært aktuelt å arrangere fellesseminar på. Vi bør også 

videre tenke på hvilken dato vi kan ha fellesseminaret. Kan november være aktuelt? 

Viktig at det ikke krasjer med Get Focused. Eksempelvis i slutten av november kunne 

vært aktuelt.  

 

Forslag til vedtak:  

Ungdomsrådet foreslår tro og vitenskap som tema til nytt fellesseminar. 

Ungdomsrådet foreslår også å arrangere nytt seminar på Moe neste gang, og leder 

DELK UNG jobber videre med potensiell navneendring.  
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UR 23/25           Eventuelt  

 

På neste møte i september blir det aktuelt å ta opp hvem som skal sitte videre og 

spørsmålet om gjenvalg.  

 

Vedtak: Neste UR- møte blir mandag 1.september kl 19-21.00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Benjamin Andersson 

Leder DELK Ung 
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